





创造过辉煌。然而,自2008年北京奥运会之 后,中国队一直无缘该项目奥运金牌。巴黎 奥运会射击项目规则有所变化,增加了比赛

手,直到决出冠军。

中获得的第2枚金牌。

的偶然性,同时也对运动员技术稳定性、心理 承受能力和抗压能力都提出了更高要求。男 子10米气手枪比赛分两天进行,对选手们是 更大的挑战。在27日的资格赛中,谢瑜打出 579环,排名第6进入决赛。张博文以573环 排名第19,无缘决赛。决赛中,资格赛成绩 清零,8名选手重新回到同一起跑线。决赛

阶段为两发一组的淘汰赛,每次淘汰1名选

本报讯(记者 苏娅辉)北京时间昨天下

午进行的巴黎奥运会射击男子10米气手枪比

赛中,中国选手谢瑜后来居上,以240.9环夺

冠,帮助中国射击队时隔16年重登该项目奥

运之巅。这是中国代表团在本届奥运会上拿

到的第3枚金牌,也是中国射击队在本届比赛

优势项目,许海峰、王义夫、庞伟等名将都曾

男子10米气手枪曾经是中国射击队的

第一阶段每名选手射击2组,每组5发。第二

决赛中,谢瑜5枪后排名第2,10枪后排 名第3。进入淘汰赛阶段,谢瑜发挥愈加出 色,逐渐抹平了与头名的差距。进入到奖牌 争夺阶段,此前领先的意大利选手马尔蒂尼 和蒙纳先后打出10环以下的低环数,状态稳 定的谢瑜一跃升至榜首,并在最后一枪前领 先马尔蒂尼0.4环。最后一枪,马尔蒂尼率先 击发,打出9.5环,谢瑜打出10.0环,一举夺 冠。"昨天晚上睡不着很难熬,感觉刚睡着闹 钟就响了。"赛前并未休息好的谢瑜在赛场上 积极调整,上演了后来居上的好戏,最终得偿 所愿,"过程很艰难,结果很甜。"

后来居上

谢瑜加冕新枪王

今年24岁的谢瑜来自贵州毕节,曾在 2023年射击世锦赛和2024年射击世界杯分 站赛上拿到过冠军。此番首战奥运会,便帮 助中国射击队时隔16年重夺男子10米气手 枪冠军。获胜时刻,谢瑜长出一口气,露出 腼腆的笑容:"感谢祖国对我的培养,今天的 成功离不开背后团队的默默付出,我对自己 的定义是——做好自己就好。"接下来,谢瑜 还将搭档姜冉馨参加10米气手枪混合团体

# 金牌剑客 江旻憓 全能"学霸"

北京时间7月28日凌晨,巴黎奥运会女 子重剑决赛在大皇宫举行,在法国总统马克 龙的现场注视下,东道主选手马洛·布雷顿 一度以7:1大比分领先。江旻憓一路追至 12:12,并最终一剑绝杀。这是本届奥运会 的击剑首金,也是中国香港代表团的首金。

江旻憓年少成名,创造了许多中国香 港女子重剑的高光时刻。但2017年和 2019年相继遭遇十字韧带撕裂重创,险些 葬送她的运动生涯。当外界以为她将就此 退役时,她选择了坚持。这些年,她的努力 付出迎来了回报——两次世锦赛冠军、4 次世界杯冠军、3次亚锦赛冠军,排名高居 世界第一,如今终圆奥运冠军梦

在精进剑术的同时,江旻憓从未放松 过学业,是妥妥的"学霸"。凭借在国际文 凭大学预科课程(IB)中得到的接近满分的 成绩,她考入斯坦福大学,主修国际关系, 辅修心理学。在斯坦福念书时,她便希望 日后能够进入联合国工作。之后,她又在 中国人民大学获得法律硕士学位,并于 2021年9月开始攻读香港中文大学法律博 士课程。江旻憓爱好广泛,喜欢在社交平 台分享自己的日常,因可爱甜美的笑容被 网友称为"微笑剑后"、"重剑林志玲"

本报记者 苏娅辉

# "中国宝宝"慢热中适应泳池

本报讯(记者 李蓓)北京时间昨天凌晨, 在巴黎奥运会女子4×100米自由泳接力决 赛中,由杨浚瑄、程玉洁、张雨霏、吴卿风组成 的中国队以3分30秒30夺得铜牌,破亚洲纪 录。而男子4×100米自由泳接力赛,中国队 第1次晋级该项目决赛。潘展乐、季新杰、陈 俊儿、王浩宇接力游出3分11秒28的成绩, 最终获得第4名。其中,潘展乐第1棒以46 秒92的成绩打破奥运会纪录。

在谈及对于场馆的适应以及比赛表 现时,张雨霏表示,相比亚洲,在欧洲的饮 食、时差、气候以及临时搭建的场馆等方 面,"不太适合中国宝宝的体质"。但她也 表示,既然是比赛,就不能找太多理由,还 是尽力把节奏和状态找回来。

据悉,此次巴黎奥运会比赛场地——拉 德芳斯体育场的游泳池水深2.2米,远低于国 际大赛标准的3米。国际泳联规定的最低深 度为2.5米,如今的2.2米明显不符合要求。 这一问题不仅影响运动员的技术和训练,还 要求他们调整人水姿势和接力策略。

即便如此,潘展乐在随后的男子4×100米 自由泳接力决赛上,第一棒人水就打破了奥运 会纪录。在年初的多哈游泳世锦赛上,潘展乐 以46秒80的成绩打破男子100米自由泳项目 的世界纪录。让我们期待"飞鱼"的后续表现。

巴黎奥运会开赛前,网球项目就接连掀

起"退寨潮"。而这股"浪潮"直至抽签分组

揭晓,甚至到开赛都未平息。随着莱巴金娜 和萨维尔相继宣布退赛,郑钦文的女单首轮

对手,从加西亚变成萨维尔,再改为埃拉

尼。郑钦文的备战变得一波三折。加上外

场比赛因雨取消,郑钦文的奥运首秀来得着

月25日下午,巴黎奥运会网球抽签揭晓,确 定她首轮对手为本土选手加西亚。可就在

几个小时之后,莱巴金娜宣布因患急性支气

管炎退赛,加西亚作为17号种子替代她的

签位,郑钦文的首轮对手变成了萨维尔。好

吧,那就重新备战。但计划赶不上变化,26

日下午又有了新情况,萨维尔也宣布退赛,

郑钦文的对手又变成了替补出战的意大利

老将埃拉尼……奥运会之前的WTA250巴

勒莫站女单首轮,郑钦文直落两盘轻取埃拉

尼,最终一路打进决赛并成功卫冕。27日,

郑钦文经历了不同寻常的72小时。7



7月27日,中国队选手吴卿风、程玉洁、张雨霏、杨浚瑄(从左至右)在颁奖仪式上合 影,最终她们以3分30秒30的成绩获得季军并打破亚洲纪录。

退赛或坚守 是个问题

# 

### 张虹 夺冠10年 成为更好的自己

北京时间7月27日傍晚,巴黎奥运会 首金在射击10米气步枪混合团体项目中 产生,"00后"组合黄雨婷/盛李豪为中国 代表团赢得"开门红"。赛后,冬奥冠军、 国际奥委会委员、哈尔滨工业大学奥林匹 克研究中心主任张虹作为颁奖嘉宾为选 手颁奖。当晚,本报记者通过微信联系到 了张虹。

从巴黎市区到沙托鲁射击中心往返9 个小时车程,此前刚刚参加了奥运会开幕 式的张虹,没睡几个小时就起来前往射击 赛场了。她说,为了这一荣耀时刻,睡得再 少、奔赴再远都值得。"这枚金牌不仅仅是 中国代表团的首金,也是本次奥运会的首 金。两位年轻队员为中国代表团开了个好 头儿。"张虹说。

当运动员时,张虹参加过两次冬奥会。 自2018年担任国际奥委会委员以来,参加过 雅加达亚运会、洛桑冬青奥会、东京奥运会、 北京奥运会、杭州亚运会。这是她第2次参 加夏奥会,将全程参与到奥运会的工作中, 这让她很期待。张虹说,接下来她还有两项 颁奖工作,"但现在还不能透露,只能说是中 国队有希望拿金牌的项目。"

从冬奥会冠军,到国家奥委会委员,包 括担任哈尔滨工业大学奥林匹克研究中心 主任,张虹的转型非常成功。今年正好是 张虹冬奥会夺冠10周年,10年间,她在不断 努力和进步,用行动证明正在成为更好的 自己。 本报记者 苏娅辉

本版图片 新华社发

参赛的61岁老将倪夏莲,4:2战胜土耳其选手 阿尔廷卡亚,晋级32强,接下来争夺16强名额 的比赛,她将对阵要比她小38岁的孙颖莎。

乒乓球女单比赛全面拉开,代表卢森堡

刚刚抵达巴黎时,倪夏莲就专门拍短视 频,和大家分享了有可能在赛场上与孙颖莎 相遇的消息,快乐溢于言表。作为一名女运 动员的代表,她对赛场的留恋,对参与的坚 持,包括面对比赛的态度,很好地诠释了奥林 匹克精神

巴黎奥运会从筹划阶段至今,有很多的 "首次"令他们引以为傲,比如奥运会历史上 首次以1:1的比例,向男女运动员平等分配

塞纳河之波

郑钦文本该上演奥运首秀,然而雨水又使得

外场比赛取消,她直到昨晚才终于亮相,并

大利选手辛纳因扁桃体炎而退赛,丹麦名将

鲁内也宣布因手腕伤势退出。波兰选手胡尔

卡奇宣布因伤临时退赛,"红土女王"斯瓦泰

克由此失去混双资格。而早在6月份,俄罗

斯选手卢布列夫、美国新锐谢尔顿、法国老将

马纳里诺等排名靠前的男子选手都公开表示

放弃巴黎奥运会。萨巴伦卡、拉杜卡努、贾巴

尔等多位女子网球名将也表示,因为场地转

换太过紧张,出于对身体健康的考虑将放弃

动,为了保证赛事的观赏性,无论是ATP还

作为一项高度市场化、商业化的网球运

参加巴黎奥运会。

此前,男单头号种子、排名世界第一的意

以两个6:0干净利落地拿下埃拉尼。

重视女性的例子比比皆是,还比如巴黎 奥运会的会徽上,就是一位女性形象,她的名 字是玛丽安娜。设计的初衷来源于1792年 法国第一共和国宣告成立,为了塑造一个全 新的国家形象,于是确定了"玛丽安娜"这个 名字,其来源就是当时法国广为流传的两个 女性名字——玛丽和安娜。

又比如巴黎奥运会的吉祥物"弗里热"的 出处——玛丽安娜曾出现在许多法国的艺术 作品中,画家欧仁·德拉克罗瓦1830年创作 的一幅《自由引导人民》,目前被卢浮宫收藏,

装,头戴象征自由的红色弗里吉亚帽。吉祥 物"弗里热"的设计灵感,就来源于法国传统 的弗里吉亚帽,几个世纪以来,它在法国文化 中一直占据着重要的地位。

是WTA,都有明确的"强制参赛规则",否则

会面临罚款、禁赛等处罚。积分、关注度以及

高昂的奖金,使得大满贯赛事几乎是所有顶

尖选手的必争之地。以四大满贯来说,选手

们要经历"硬地—红土—草地—硬地"的赛季

周期。而今年奥运会网球比赛重回红土,将

打乱选手们的节奏。权衡之下,退出奥运会

放弃了温网全心备战自己的最后一届奥运

会。独缺一枚奥运金牌的网坛传奇德约科维

奇,将在这里开启自己的第5次奥运之旅。

两届奥运会男单冠军安迪·穆雷,将在奥运会

之后退役。这里,将是几位"巨头"在职业赛

当然,还有更多人在坚守。比如,纳达尔

相对来说代价是最低的。

场的最后聚首。

布鲁娜·亚历山大,是一名只有左臂的残疾女 运动员,此前她参加过里约热内卢和东京两 届残奥会,本届巴黎奥运会,她成为了巴西首 位、世界第2位同时参加奥运会和残奥会的 乒乓球运动员,这也是布鲁娜·亚历山大作为 女性,对巴黎奥运会的贡献。

## 今日产生19金 中国女排首亮相

本报讯(记者 李蓓)巴黎时间7月29日,奥运会进 入第3比赛日,将产生19枚金牌,分别是:体操1金,射 击2金,射箭1金,游泳5金,跳水1金,皮划艇激流回旋 1金,山地自行车1金,马术2金,击剑2金,柔道2金, 北京时间15时30分和18时,射击比赛将分别进

行女子、男子10米气步枪两个项目的决赛,黄雨婷 韩佳予和盛李豪、杜林澍将继续出战,力争两个项目

17时,跳水男子双人十米台比赛中,杨昊/练俊杰 有实力冲击金牌。 21时,马术三项赛,华天、孙华东两位运动员将代

表中国马术队出征巴黎奥运会。

23时,精彩比赛再掀高潮,处在A组的中国女排 将在首场比赛中迎战美国队,期待中国女排能够战胜 强敌,拿到奥运"开门红"。

23时11分,射箭赛场将产生男子团体金牌,王岩、 李中原、考文超组成的中国男队将力争好成绩 23时30分,竞技体操比赛将产生首枚金牌,在男子

团体比赛中,中国男队将全力向最高领奖台发起冲击。 日本男队以及美国男队将是中国男队主要竞争对手。

# 中国女篮首秀加时惜败

者 李蓓)北京时 间昨晚,中国女篮 迎来巴黎奥运会 的首场小组赛,最 终经历加时鏖战, 以89:90一分惜败 西班牙女篮。

中国女篮在之 前的7场热身赛全 部遭遇败仗,状态 堪忧。而西班牙女 篮的热身成绩则是 近3场比赛赢下了 2场,士气正盛 西班牙女篮曾在 2016年里约奥运 会与美国女篮会师 决赛,但是因为实 力差距最终摘得银 牌,创下了该队奥



运会最佳战绩。在上一届的东京奥运会上,西班牙女 篮也曾晋级8强,整体实力不容小觑。双方在6月份的 交锋中,西班牙女篮赢了中国队24分,此番再次交锋

昨天开场后,中国女篮的状态与热身赛时的低迷 判若两队。首发便派出李月汝的中国队在篮下优势明 显,首节过半就逐渐将比分拉开,以22:13结束第1 节。李月汝状态非常好,投篮4中3拿到8分,不过中 国女篮首节也暴露出失误过多的问题。第2节,中国 女篮一开局就被对手打了一个6:0,中国女篮在半场 结束时仅以37:33领先4分。第3节,双方打得非常胶 着,中国女篮以59:53领先对手4分进入第4节。末节 最后时刻,中国女篮连续失误,被对手追成76平进入 加时。加时赛中虽有李月汝最后14秒时的救命3分, 但中国女篮最终无力回天,以89:90告负。

#### 第10届"我是棋王"电视象棋快棋赛 暨"我是棋王"10周年嘉年华开幕

本报讯(记者 张璐璐)天津市第10届"我是棋王" 电视象棋快棋赛海选比赛暨"我是棋王"10周年嘉年 华活动昨日上午在天佑城一层大厅隆重举行。

"我是棋王"电视象棋快棋赛由天津市体育局主 办,天津市体育竞赛和社会体育事务中心、天津天视都 市体育传媒有限责任公司、天津市象棋协会承办。在 "我是棋王"开办10周年的特殊年份中,将组织举办10 场"'我是棋王'嘉年华"的系列活动和比赛,走进景 区、街区和商圈,把赛事办到群众身边,着力带动消费, 进一步拓展象棋产业的多元化发展。

#### 天津市赛达企业服务有限公司吸收合并 天津赛达体育健身服务有限公司公告

经本公司出资人决定:天津市赛达企业服务有限公司(统一 社会信用代码:91120111MA07F52L3C,以下简称"赛达企服公司") 与天津赛达体育健身服务有限公司(统一社会信用代码: 911201110937309093,以下简称"赛达体育健身公司")合并。合并前 赛达企服公司的注册资本为人民币玖佰万元;合并前赛达体育健身 公司的注册资本为人民币壹佰万元。本次合并的形式为吸收合并 赛达企服公司存续,赛达体育健身公司注销。合并后,赛达企服 公司的注册资本为人民币壹仟万元。赛达企服公司和赛达体育 健身公司的债权债务由合并后的赛达企服公司承继。请债权人 自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的 自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供 相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

特此公告。

本公司名称:天津市赛达企业服务有限公司 天津赛达体育健身服务有限公司

#### 女性的故事被讲了又讲 参赛名额,这样做,也是在对外传达对女性的 在这幅画作中,玛丽安娜身着古典风格的服 重视。

再说回乒乓球项目,来自巴西的运动员

本报记者 顾颖

本报记者 苏娅辉